



Pest Megyei Krónika

NÉPSZABADSÁG

1997. február 18., kedd

Folytatódik a Keleti pályaudvar átépítése

A nagykáti vonalon már csak 15 kilométeres az utazósebesség

Még néhány hét, és újból bezárják a Keleti pályaudvart – tudtuk meg a MÁV egyik illetékeseitől. A tavaly elkezdett pályaudvari rekonstrukció márciusban immár nagyobb lendülettel folytatódik.

A napokban leszerelték a csarnok falán elhelyezett nagyórát is, ami a legbiztosabb jele az ideiglenes változtatásoknak. Információink szerint március 10-én bezárják a Keleti csarnokot, s a nemzetközi és InterCity-járatok május 31-ig a külső (1, 2, 3, 4, 5 illetve 11, 12, 13, 14) vágányokra érkeznek, illetve indulnak majd.

Mindez természetesen érinti a Szolnok-Nagykát-Gyömrő, illetve a Miskolc-Aszód-Gödöllő vonalról érkező és induló vonatokat is. De nemcsak a pályaudvar felújítása, hanem az is, hogy folytatódik a Ferencvárosba haladó vágánypár és a Hungária körüli felüljáró felújítása is. Ezt a munkát tavaly szeptemberben kezdték, de két hónap után leálltak vele. Most a tervek szerint folytatódik a rekonstrukció, mégpedig két részletben: március 10-től május 31-ig, illetve szeptember 1-jétől október 31-ig. Ez alatt az idő alatt a Szolnok és Aszód felől érkező vonatokat a Józsefvárosba, illetve Zuglóba irányítják, s visszafelé is innen



A nagycsarnokot hetekre bezárják

indulnak. Az elképzelések szerint a gyömrői helyi járatú motorvonat sem közlekedik ezekben az időpontokban. Információink szerint a MÁV tavalyi

vesztései miatt a nagykáti vonal rekonstrukciójára egyelőre nem kerül sor. Ezért valószínű, hogy egyes szakaszokon csak 15-20 kilométeres sebességgel

közlekednek a szerelvények, ami megállónként 6-8 perces késést jelent. Ennél lassabban már csak gyalog lehet menni.

TEKNÓS MIKLÓS FELVÉTELE

G. J.

Az SZDSZ vendéglőbe ment

Tisztújítás a nagykőrösi koalíciós pártoknál

Az elmúlt hét igen mozgalmas volt Nagykőrösön a szocialista-liberális koalíciós párttagsága számára, hiszen mindkét párt most tartotta meg tisztújító ülését.

A sort a szabaddemokraták kezdték nem túl ideális körülmények között. Dr. Abraham Tibor országgyűlési képviselő – 1995 áprilisáig az alapszervezet elnöke volt, ekkor azonban lemondott – a tisztújító ülés helyéül szolgáló területi irodát három nappal a meghirdetett dátum előtt lezáratta, a záratat kicseréltette, a személyzetet szélnek eresztette és a helyiséget hétfő délutánra Kecskemétre szállítottatott biztonsgági céggel őriztette. A szavazásképes tagság és vendégeik – dr. Gergely Imre, az SZDSZ Pest Megyei Egyeztető Tanácsának elnöke és Gyovai Zoltán, az országos tanács tagja – egy közeli vendéglő különtermében bonyolították le az ülést. A beszámoló meghallgatása után megválasztották az ügyvivő testületet, melynek Vass József, Bartucz Zoltánné és Ócsai Gergely lett a tagja.

Gergely Imre elmondta, hogy a volt elnöknek nem állt jogában az iroda lezárása, mert amellet, hogy 1995-ben lemondott pozíciójáról, eredeti mandátuma is lejárt.

Vass József ügyvezetőtől megtudhattuk, hogy a tagság döntése alapján dr. Abraham Tibor utóbbi négy hónapja, a tagság szándékával ellenkező tevékenységét a megyei jószolgálati és etikai bizottság elé terjesztik. A szocialisták ülése csendesebb és népeesebb volt. A meghívott vendégek, dr. Lakos László

országgyűlési képviselő, Kósa István polgármester és Kovács István, a helyi Vállalkozók Egyesületének elnöke részvételével elemezték a párt elmúlt két évben végzett munkáját. Megállapították, hogy a kormány óriási „tüzöltő” munkát végzett, s a '94-es reménytelen helyzetből kilábalta az ország. De történeke szinte elkerülhetetlen hibás lépések. Figyelmeztető viszont, hogy az átlagemberek a stabilizálódásból még nem sokat éreznek. A kormány feladatául jelölték meg, hogy a gazdasági biztonságnak minden állampolgár részese legyen.

A helyi választási szövetség ugyan kisebb zökkenőkkel működött, de így is nagy feladatot oldottak meg, hiszen egy olyan városvezetést vettek át, melynek 2011-ig évente 200 millió forint adósságot kell törlesztenie. Szinte csoda, hogy Nagykőröst egyáltalán működtetni tudták.

Az alapszervezet munkájáról már zárt körben tárgyalnak. Mint Nyerges István szóvivő utóbb elmondta: a tagság jónak minősítette a pártvezetés két-éves működését, s az elnök Turi György munkáját. A '94-es létszámot is megőrizték, s ez nagy dolog, mert a mai időkben már az is sikernek számít, ha egy szervezetben nincs lemorzsolódás.

Az új vezetőség megválasztásánál Turi György elnöknek – egy ellenszavazattal – újra bizalmat szavaztak, kongresszusi küldöttjük Nyerges István lett, a szövetségi tanácsba Berecz Lajost, Nyerges Ferencet delegálták.

N. S.

Törlesztési haladékokat kapott a megyei önkormányzat

TUDÓSÍTÓNKTÓL

A Pest Megyei Önkormányzat közgyűlésének pénteki ülésén a legnagyobb érdeklődés minden bizonnyal az idei költségvetésről szóló előterjesztést kísérte majd. Miután a hitelek törlesztésére az önkormányzat novemberig haladékokat kapott,

ezért nem fenyegeti pénzügyi csőd.

Ennek ellenére forráshiányos marad a költségvetés. A bevételek és kiadások összege, ha a testület az eredeti előterjesztést fogadja el, egyformán 9371 millió 61 ezer forint lesz. Az idén 18 millió 333 ezer forintot kell hitel-visszafizetésre fordítani.

Vác kontra Volánbusz

Miután a tárgyalások eredménytelenül végződtek, a Volánbusz Rt. április ötödikétől nem indítja el a váci helyi járatú autóbuszait. Halasztásra csak akkor hajlandó, ha az önkormányzat megfizeti veszteségét.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A váci helyi közlekedés a Volánbusznak tavaly 8 millió forint veszteséget hozott, és hasonló deficitet erre az évre már nem vállalhat – indokolta a részvénytársaság döntését Fűrő Ferenc főtanácsos. Mint elmondta, a város most azzal a kéréssel fordult hozzájuk, hogy április ötödike helyett július ötödikéig vállalják a helyi tömegközlekedés fenntartását, ám erre csak akkor haj-

landó a cég, ha az éves veszteség három hónapra eső részét megtéríti az önkormányzat. Az önkormányzat által felkért szakértők is a Volánbusz álláspontját támasztották alá: a fajlagos költséget nem találták magasnak.

Ugyanerről a témáról jelent meg interjú lapunkban a Volánbusz vezérigazgatójával. Arra a kérdésre, hogy jó-e a Volánbusznak, ha felhagy a helyi közlekedési szolgáltatással, Menich Péter vezérigazgató a következőket válaszolta:

– Visszavonulni általában nem jó, de mint gazdálkodó cég – úgy is, mint aminek az állam a tulajdonosa – nem engedhetjük meg magunknak a veszteséges működést.

Visszaköveteli repülőterét Budakeszi

A budakeszi önkormányzat a Repülési Igazgatóság véleményezésével még tavaly benyújtotta igényét a Kincstári Vagyonkezelő Rt.-hez, a Budakeszi-farkashegyi Repülőtér tulajdonjogának visszaigénylésére.

A nagyközség polgármestere, Szemereki Zoltán elmondta, hogy amint megjelent a törvény a sportcélú ingatlanok tulajdonba adásáról, a helyi képviselő-testület úgy döntött, igényt tart a repülőterre. Ehhez segítséget ígért a Közlekedési, Hírközlési és Vízügyi Minisztérium és a Légügyi Hatóság is.

A Budakeszi-farkashegyi Repülőtér a háború előtt vitorlázó-repülőtér volt. A landoló vitorlázógépeket a budakeszi gazdák közül néhányan számmárral, öszvérrel segítettek visszavinni a domb tetejére. A repülőteren a MÁV és a Csepel Repülőklubok még 1995-ben közös társaságot hoztak létre a repülőtér üzemeltetésére. Az önkormányzat a létrejött repülőklubokkal jó kapcsolatot alakított ki, a 39 hektáros területen a sportrepülés mellett fejlesztési szándékát a polgári kisgépes repülést.

A repülőtér már korábban felkészült a sportolók fogadására. A vitorlázóklubok kempingeket nyitottak, nyaranta



Téli csendélet a kifutópályán

HANCSOVSKI JÁNOS FELVÉTELE

nemzetközi táborot működtetnek, old timer találkozókat szerveznek. De itt gyakorlatoknak olykor – a lakosságot zavarva – a műrepülés európai, il-

Térkép a drogos falvakról

Egyre több a kábítószer és a razzia

Budapesten egyre inkább szorongatva érzik magukat kábítószer-fogyasztók és terjesztők, mert gyakoribbak a kábítószerellenőrzések, ezért szép számmal kivonulnak a városból a Pest megyei településekre.

Van már olyan kistelepülés, ahol a falu széli kis házban kétezer forintos belépővel rendeznek drogpártikat. Azt is csak a vak nem látja, mondja Soltész Miklós főhadnagy, az ORFK bűnmegelőzési osztályának munkatársa, hogy a fő- és mellékutak szélén ácsorgó lányok mitől táncolgatnak csak úgy egymagukban, amíg kuncsaftokra várnak. Jó néhány diszkóról is köztudott, hogy 18 éven aluli vendégei leginkább az Ecstasy tableta miatt kedvelik. A szigetmentmisklósi Speedet tavaly, amikor a tablettából egy razzia alkalmával a rendőrök annyit találtak, hogy akár összelapátolhatták volna, egy időre bezárták. Am mert olyan jogszály sincs, hogy emiatt nem működhet, természetesen megint megnyitott, s a Pest Megyei Rendőr-főkapitányság külön erőket kénytelen rendelni az ellenőrzésére. A hétvégeken az épületben és a környékén, az utakon figyelik és próbálják megelőzni a drogkereskedelmet és -fogyasztást.

Amint azt Soltész Miklóstól megtudtuk, a megelőzési szolgálat statisztikát készített arról, hogy az utóbbi években a bűncselekmények hány százalékában volt jelen a kábítószer. 1990 óta folyamatosan nő a drog miatt vagy annak hatása alatt elkövetett bűntettek száma, az utóbbi két évben az előző esztendőkhöz képest duplájára emelkedett. A legveszélyeztetettebb korosztály a 16-18 évesek. Ők azok, akiknek nincs jövedelmük, zsebpénzükből pedig nem futja a havi 3-4 Ecstasy tablettára, amelynek darabja kétezer forint – s ha úgy alakul, lopnak, betörnek, hogy megvehessék. Egy heroinista napi adagja 3 gramm – napi 15 ezer forint. A kokainból 5 grammot is elfogyaszthat a kábítószerfüggő, naponta 70 ezerért. Ennyi pénzt megszerezni csak bűncselekménnyel lehet, vagy ha a drogfüggő fiatal maga is csatlakozik a terjesztők táborához.

Elkészült a Pest megyei és a fővárosi drogtérkép, a rendőrség

tudja, hová kell sűrűbben ellátogatnia. A kisebb településeken egyszerűbb a dolguk, ott az idegen, a szórakozóhelyek hirtelen megnövekedett forgalmát könnyebb észrevenni.

A megelőzés azonban nem lehet csak a rendőrök dolga. Ők bonyolítják ugyan a D.A.D.A.-programot, amely nemcsak a drogvészely, hanem minden káros szenvedély elhárítását tanítja. Pest megyében 12 iskolában 306 diák hét rendőr segítségével, Budapesten 33 iskolában 4347 gyerek 25 rendőr közreműködésével vesz részt benne. A megelőzési szolgálat éves óta próbál kiadványokat terjesztetni az iskolákban, amelyekből a szülők és a pedagógusok megtudhatják, milyen jelekből vehetik észre, hogy gyerekeik, tanítványaik droghoz jutottak és azt ki is próbálták. Segítenek ezek a füzetek eligazodni a kábítószeresek között is: milyenek vannak forgalomban, miről ismerhetik föl őket, milyen veszélyt jelentenek. Ezekből a kiadványokból azonban kevés van, s küllemükben is olyan jelentéktelenek, hogy egy átlagos színes prospektus is jobban felkelti a figyelmet.

Az ORFK bűnmegelőzési osztályának ez idő szerint mindössze egy olyan oktatófilmje van, ami a nagyközönség számára is hatásos lehet. Pedig a szülők olykor pánikba esnek, iskolák, sőt óvodák környéki „beetéselekmények hány százalékában volt jelen a kábítószer. 1990 óta folyamatosan nő a drog miatt vagy annak hatása alatt elkövetett bűntettek száma, az utóbbi két évben az előző esztendőkhöz képest duplájára emelkedett. A legveszélyeztetettebb korosztály a 16-18 évesek. Ők azok, akiknek nincs jövedelmük, zsebpénzükből pedig nem futja a havi 3-4 Ecstasy tablettára, amelynek darabja kétezer forint – s ha úgy alakul, lopnak, betörnek, hogy megvehessék. Egy heroinista napi adagja 3 gramm – napi 15 ezer forint. A kokainból 5 grammot is elfogyaszthat a kábítószerfüggő, naponta 70 ezerért. Ennyi pénzt megszerezni csak bűncselekménnyel lehet, vagy ha a drogfüggő fiatal maga is csatlakozik a terjesztők táborához.

Elkészült a Pest megyei és a fővárosi drogtérkép, a rendőrség

K. Zs.

hogy nagy kötelezettséget vállal a tulajdonba vétellel, hiszen a fenntartás és a bővítés költségekkel jár.

Törő István